

2022-2

13

星期日  
壬寅年正月十三云南日报报业集团出版  
国内统一连续出版物号  
CN 53-0001  
邮发代号:63-1  
第26059期  
今日8版

## 中央军委主席习近平签署命令 发布《军队装备试验鉴定规定》

- 《规定》共11章56条,按照面向部队、面向实战的原则,规范了新体制新编下军队装备试验鉴定工作的管理机制
- 着眼装备实战化考核要求,调整试验鉴定工作流程,在装备全寿命周期构建了性能试验、状态鉴定、作战试验、列装定型、在役考核的工作链路

新华社北京2月12日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队装备试验鉴定规定》,自2022年2月10日起施行。

《规定》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻

管理制度,是军队装备试验鉴定工作的基本法规。

《规定》共11章56条,按照面向部队、面向实战的原则,规范了新体制新编下军队装备试验鉴定工作的管理机制;着眼装备实战化考核要求,调整试验鉴定工作流程,在装备全寿命周期构建了性能试验、状态鉴定、作战试验、列装定型、在役考核的工作链路;立足装备信息化智能化发展趋势,改进试验鉴定工作模式,完善了紧贴实战、策略灵活、敏捷高效的工作制度。

奋斗新时代 奋进新征程 担当新使命  
深入学习贯彻省第十一次党代会精神

文山州

## 优化营商环境形成常态机制

“在座的企业家没有我微信的请加一下,有事就找我。”最近,在文山州两会上,州委主要负责同志主动与参加政协十三届一次会议工商联界别分组讨论的企业家们互扫微信加好友。

“领导干部主动添加企业家微信好友,为我们提供服务,更接地气。”企业家们都感到高兴。

小举动蕴含着文山壮族苗族自治州全力构建最优营商环境的大举措。去年以来,文山州委、州政府始终坚持把招商引资和优化营商环境作为“一号工程”“一把手工程”,提倡一种全新的企业服务理念——为企业提供“妈妈式”服务,形成了一套具有文山特点的招商引资和优化营商环境体制机制。

坚持“第一服务员”制度。从州委、州政府“一把手”做起,以上率下,主动靠前服务,当好全州招商引资营商环境第一

服务员,引领推动各级领导干部增强服务企业的主动性、积极性和有效性,切实帮助企业解决生产经营和项目建设中存在的困难和问题。州委、州政府主要领导多次登门服务,积极协调解决绿色铝企的用电、用地、用气等问题,助力“中国绿色铝谷”核心区建设有序推进。

畅通联系企业“直通车”,与重点企业建立一对一、点对点的24小时直通联系制度。聚焦州内三大园区,采取专班化方式,由州发改、工信、能源部门主要负责同志担任专班长,抽调人员组建专班,把办公室直接“搬到”园区上门服务。州委、州政府主要领导到重点企业多次召开现场办公会,共同研究解决企业诉求45项,坚定了企业发展信心。今年起,全州将开展“千人服务千企”行动,建立“1户企业+1位领导挂钩+1位驻企服务员”的驻企服务员制度,驻企服务员将当好

代理人、代办人、包办人,变“企业办”为“我为企业代办领办”,实现企业找政府办事“最多找一人”。

坚持党建引领招商引资。文山州制定《构建亲清政商关系行为清单》,规范政商交往行为,着力整治“不找领导办不成事,找了领导可以乱办事”等乱象。组建涉企部门党建联盟12个、政企党建联盟31个,在州县政务服务大厅设立党员先锋岗,成立“红色代办员”队伍133支,在3个驻点招商引资机构设立党支部。开设企业服务专窗,首设“办不成事”窗口,受理办结群众反映事项86件。

服务是最好的招商。从为企业开办“一窗通”平台,到交易项目实行“一表申请”“一网通办”,再到率先在全省启动民微首贷培植专项行动……文山州全力提升政府服务效能,优化营商环境按下“快进键”。

靠前服务产生了显著效应,在利好政策推动下,一系列大项目、新项目纷纷落地文山。2021年,文山州累计签约项目115个,引进省外到位资金385.6亿元,增长34.5%,增速居全省第2位。

2022年开年一开年,文山州委便明确提出,建立健全州委、州政府主要领导“双组长”制度,组建工作专班,建立工作机制,从2022年起在全州开展优化营商环境攻坚三年行动。全州将从坚决整治政府拖欠企业账款问题、政府招商引资承诺兑现不到位问题、让企业和群众“办事不求人”成为常态、全面落实好驻企服务员制度、深化市场主体培育倍增专项行动、全力抓好开发区配套建设、发挥好驻点驻外机构招商引资尖兵精兵作用,突出产业链招商重点区域招商等8个方面重点突破,大力营造浓厚的招商引资氛围。本报记者 张文峰

曲靖市

## 真诚服务企业产生良好效应

春节假期刚结束,曲靖阳光能源生产车间里机器设备开足马力运转,工人们紧张而有序地忙碌着。

阳光能源是第一家到曲靖市投资建厂的光伏企业,目前已陆续在曲靖进行了一期、二期、三期项目投资。

阳光能源于2017年签约入驻曲靖工业园区。诚信守诺的营商环境、高效务实的工作作风和贴心的服务机制,是企业选择在曲靖投资的重要原因。“政府承诺我们的招商政策全部落实到位,还为我们提供了生产生活上的便利,让企业坚定了在此扎根发展的信心。”曲靖阳光能源股份有限公司副总经理陈琳琳说。

近年来,曲靖市委、市政府紧紧围绕

建设“全国一流、全省领先”营商环境目标,以改革的办法建立服务企业“三项制度”,构建责任清晰、运转顺畅、直通企业的服务机制。推动各级领导干部在“真情”上下功夫,真心实意为企业排忧解难,打通优化营商环境的“最后一公里”,在企业中形成了良好的口碑。

2021年10月,曲靖隆基年产20GW单晶硅棒及切片项目开工、曲靖阳光年产5GW单晶硅棒及切片项目投产、曲靖方纳米年产能10万吨新型磷酸盐系正极材料项目开工。11月,总投资8亿元的方纳米年产能20万吨磷酸铁锂前驱体项目落户曲靖。12月,云南飞速年产200万件铝合金汽车轮毂自动化生产线建设

项目开工(投产)……2021年,曲靖市每月都有重大项目集中开工,全市形成谋划储备一批、开工建设一批、竣工投产一批项目的工作局面。

“当前,曲靖已经到了高质量转型发展的关键期,必须找准提升区域竞争力的突破口。”2月7日,曲靖市召开全市建设一流营商环境大会,进一步明确大抓营商环境、大抓招商引资、大抓市场主体的基调。全市上下以大抓营商环境为主线,努力形成人人优化营商环境、合力共抓招商引资、全社会支持市场主体培育的浓厚发展氛围。

营商环境力争纳入国家测评的18项评价指标,3年内有6个以上参评指标

进入全国排名前25位;力争全市企业数量年均增长30%以上,到2024年每千人拥有企业数量超过全省平均水平;到2024年,全市市场主体活跃度达到70%。接下来,曲靖市将启动实施营商环境提升三年行动,通过全面落实服务企业“三项制度”,提高审批服务效率、构建亲清新型政商关系、强化营商环境监督评价等措施,加快建设全国一流营商环境,打造货真价实服务企业的“曲靖品牌”。同时,启动实施强化招商引资三年行动计划,持续完善大招商工作机制,建强队伍、转变理念、找准方向,提高实效、强化考核,全面推动招商引资提质增效。本报记者 常旭辉 张雯

速度滑冰——男子500米决赛  
高亭宇夺冠

北京冬奥盛会获多国人士好评  
消除体育政治化杂音 促进人类团结友爱  
云顶场馆群  
塑形有风格 保障全方位  
见第四版

2月12日,冬奥会速度滑冰男子500米决赛在国家速滑馆“冰丝带”举行,中国选手高亭宇夺冠。  
新华社记者 兰红光 摄

## 云南擦亮地理标志“金字招牌”

本报讯(记者 朱丹)近年来,我省市场监管部门实施“地理标志运用促进工程”,发挥区域特色品牌带动作用,有力促进了产业发展带动区域经济发展、农民增收致富。

地理标志是地方特色产品,对打造区域品牌、特色品牌具有十分积极的作用,并可提升特色农业的产业化、规模化水平。2021年5月,省市场监管局出台《云南省地理标志运用促进工程实施方案》及项目管理办法,从制度层面保障了地理标志运用工程的开展,重点支持符合我省“绿色食品”发展领域中,具备较好资源优势、核准使用地理标志产品专用标志、并以地理标志产品的生产为

截至目前  
全省  
● 拥有地理标志保护产品 64 个  
● 注册地理标志证明商标 304 个  
● 农产品地理标志 86 个  
● 实现 16 个州市地理标志全覆盖

影响力。

在实施地理标志运用促进工程过程中,我省市场监管部门以粮食、茶叶、花卉、水果、蔬菜、坚果、咖啡、中药材、畜禽等优势特色产业为重点,按照“促进一个地标、打造一个品牌、带动一个产业”目标,采取抓重点、牵龙头的方式,推动地理标志产品的品质提升、品牌打造和标

准化生产,打造一批品质优良、风味独特的高原特色农产品,创响一批“滇字号”世界一流品牌。

截至目前,我省拥有地理标志保护产品64个,注册地理标志证明商标304个,农产品地理标志86个,实现了全省16个州市地理标志全覆盖。范围包括茶叶、中药材、禽肉类、水果、蔬菜、工艺品等多种特色产品,涉及养殖业、种植业和加工业等领域。

通过开展地理标志运用促进工程项目,企业更加重视和严格执行地理标志产品标准,进一步完善产品和体系的认证,提高知识产权创新力度,加强区域共品牌的宣传和打造。下转第二版

为您导读

·新春走基层·

虎年开春,我省各地各部门迅速投入紧张的生产建设和工作中,呈现出一幅热气腾腾抓开局的新春图景——

谋定快动争先 真抓实干出彩

见第三版

云南农垦助力老挝——

开展替代种植 实现合作共赢

见第五版